

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIX.—Núm. 16.817

Fundador: Excmo. Sr. D. N. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

VALENCIA DOMINGO 3 DE SETIEMBRE DE 1916

Oficinas; Miñana, 7 y 9



D. O. M.

Don Francisco López Solano

ABOGADO

Jefe municipal de Alboraya, redactor de "Diario de Valencia"

Ha fallecido hoy en Alboraya

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

El jefe regional del partido legitimista de Valencia, el presidente de la Asociación de la Prensa y el director de "Diario de Valencia", su viuda e hijos y demás parientes al comunicar tan sensible pérdida ruegan elevan al Todopoderoso una oración por el alma del finado y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, desde la estación de los ferrocarriles de la Valenciana a la plaza de San Agustín, de lo que recibirán especial favor.



D. Alfredo Brunenque y Rodríguez

Licenciado en Medicina

Ha fallecido hoy, a los 69 años de edad

habiéndolo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña Adela Brunenque de Gil, madre política doña Agueda Hernández, viuda de Brunenque; hermanos políticos don Eduardo Gil y don José Gisbert Hernández, primos y sobrinos lo participan a sus amigos y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Luis Vives, letra A, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el finado.

Unión Gremial

A todos los valencianos consumidores de gas y electricidad

Unión Gremial, con el acuerdo unánime de todas las entidades representadas en reciente reunión, convoca a todos los valencianos a la Asamblea que se celebrará mañana, a las cinco y media de la tarde, en el teatro Martí, y espera fundadamente que toda Valencia concurrirá al acto, para mostrar su adhesión a las conclusiones que se presentarán para hacer triunfar los justos anhelos, originados por la conducta de las empresas que en nuestra ciudad explotan el negocio de la electricidad y del gas.

No ignora la ponencia nombrada al efecto, la complejidad del asunto generatriz del actual conflicto, y a tal efecto ha procurado precisar conclusiones que lo desdoblén en su aspecto público y privado, para evitar que, por equivocación de procedimientos, pueda malograrse lo que constituye para todos los consumidores una justísima aspiración.

Por eso ha de acudir a los consumidores, con la seguridad de que el giro que tome el conflicto dependerá en absoluto de la actitud en que se coloque el vecindario.

Vosotros, comerciantes e industriales, cerrad mañana vuestros establecimientos, a las cinco y media de la tarde, como primer acto de protesta, y acudid todos a la Asamblea.

Si la decidida actuación de Unión Gremial y la ponencia designada por las representaciones de Valencia, hallan el necesario apoyo en el Ayuntamiento y en el vecindario, el triunfo no se hará esperar; si por el contrario, la tibieza de uno y de otros restara medios de defensa, la Unión Gremial, a pesar suyo, declinará toda responsabilidad, creyendo haber cumplido con su deber. Valencia tiene la palabra.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Señalada la entrada de un nuevo elemento en la contienda internacional, hacia el convenio todas las miradas; el frente Occidental, con Verdun; el frente Occidental, el frente italiano y el ruso quedan relegados a segundo término. Realmente nada de notable ocurre en ellos.

En el frente rumano, hasta ahora existen unos cuantos hechos evidentes la evacuación por los austriacos al N. de Brassó, donde solo tenían una cortina de fuerzas, y la ocupación, por los rumanos, de las regiones de Magyerebena y Morosvasarhely.

Hay que tener en cuenta que Rumania ha comenzado a movilizar el ejército el mismo día de la declaración de guerra a Austria, y que esta nación no tenía hechos grandes preparativos en la frontera rumana, sin duda porque no creía en la proximidad de la guerra, para comprender que en el tiempo transcurrido pocos acontecimientos de importancia pueden haberse registrado.

Signe revistiendo importancia el movimiento revolucionario griego estallado en Salónica, por las derivaciones que pueda tener.

El corresponsal del "Times", en Atenas, dice que la opinión general respecto a la declaración de guerra de Rumania, es que tendrá por efecto envolver a Grecia en la guerra. También reina el presentimiento de que el Gabinete Zaimis, en el cual los libera-

les y nacionales tenían toda su confianza, después de haberse reunido el partido, se encuentra ahora en la situación de tomar las medidas que sean necesarias por el motivo de los nuevos asuntos turcos.

La situación de Grecia es muy comentada en todos los países neutrales, con unos comentarios muy extraordinarios.

En Nueva York no puede haber muchas esperanzas de que Grecia realice sus sueños de llegar a extenderse hasta el Asia Menor, pero todavía hay una oportunidad para entenderse con los Epiros, pues uniéndose a los aliados, tiene la oportunidad de quitarse Grecia de encima a los búlgaros. Quedándose neutral, no habrá ni esperanzas en la expansión territorial, sino más bien al contrario, después de todas las humillaciones y sufrimientos por los que ha pasado Grecia, se encontraría con menos territorio de cuando empezó la guerra.

De Roma, comunican que los disturbios de Salónica carecen de importancia; no obstante, se espera que ha de haber graves acontecimientos en Grecia, y en plazo breve.

Noticias de Salónica aseguran que el Comité de Defensa Nacional, trata de abrogarse las atribuciones municipales, con objeto de levantar, en algunos barrios, un empréstito con que subvenir a los gastos de la movilización de voluntarios con destino a la Macedonia.

Un coronel voluntario ha dicho que en este movimiento no se ocuparán para nada de las autoridades; pero que si éstas se oponían a aquellos designios, entonces los voluntarios dejarían sentir su fuerza.

De Atenas comunican las siguientes noticias: La escuadra aliada, fundada en el Pireo, está compuesta por acorazados de los últimos modelos, y numerosos cruceros y torpederos.

Un despacho de Milán dice que circula el rumor de que Roveretto está a punto de caer en poder de los italianos.

Háblase de un combate naval, librado en el Pireo, en el que algunos barcos alemanes han sido copados por las escuadras aliadas. La noticia solo la encontramos en un colega, que la consigna a título de rumor.

Los despachos oficiales: París (once noche).—Nada que señalar; siguen los duelos de la artillería.

Petrogrado.—Al SO. de Tovel, el enemigo intentó tomar la ofensiva, pero fue rechazado vigorosamente, con grandes pérdidas.

En dirección a Zorochevo, nuestras tropas, a consecuencia de los últimos combates, avanzan, ocupando las líneas de posiciones enemigas.

En dirección a Wladimir, sigue la violencia de la lucha.

El enemigo se retira hacia el O. de la región de Zorochevo, ofreciendo resistencia y contraatacando inútilmente.

En los Cárpatos, en dirección a Koromez, nos hemos apoderado de varias importantes alturas al S. de Woromenka.

Frente del Cáucaso: Han sido contenidos los turcos en su ofensiva, al O. de Gumskan. El enemigo huyó con graves pérdidas, dejando prisioneros a nueve oficiales y 205 askaris.

En el terreno, delante de uno de nuestros regimientos, quedaron centenares de cadáveres turcos.

En la región de Teharimí, hicimos numerosos prisioneros, apoderándonos de un cañón grueso y de 28 cajas de municiones.

Berlin.—Frente Occidental:

Al Norte y Sur dura la violenta acción de la artillería, en el sector del bosque de Fourreaux.

El combate librado al Sur de Maurepas, no tuvo éxito para el enemigo, por más que intentó forzar el ataque.

En la orilla derecha del Mossa, muestra gran viveza la acción de la artillería.

Frente Oriental:

Ejército del Príncipe Leopoldo:

Los rusos reanudaron sus esfuerzos, combatiendo al mando del general Lipzmann.

Los ataques que hicieron con fuerzas muy superiores, no han tenido éxito cerca de Krynica, habiendo sido rechazado el enemigo con grandes pérdidas.

En los combates de ayer y antayer, los rusos hicieron prisioneros 10 oficiales y 1.100 soldados. Además, les cogimos cuatro ametralladoras.

En los Cárpatos, al Norte de Marlamp, en el Dniester, tuvieron que retroceder los rusos ante nuestro fuego.

El éxito de las tropas de Silesia, en Kokofur, fué ampliado.

Le hicimos al enemigo dos oficiales prisioneros y 373 hombres.

Entre otro material de guerra, le cogimos diez ametralladoras y diez lanzaminas.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

EN PRO DE LA INTELLECTUALIDAD

Aunque parezca mediar un abismo entre la novela, la revista y el diario, hay que reconocer existe entre esas publicaciones, tan variadas y semejantes, un parentesco de sangre innegable; vienen a ser arterias dispersas de un mismo corazón.

Una obra literaria que tenga fuerza psicológica en cantidad mayor que la parte descriptiva nos llegará más rectamente al alma y relegará a segundo lugar los accidentes y declives de la mundana vida.

Muchas son las páginas de numerosas publicaciones que veladamente arropan las ideas con ética pura, hacen razonamientos muy lógicos y que nos admira su léxico sin olvidar en ocasiones la filosófica estructura; todo ello nos lo presentan nuestros literatos en concepciones estupidas en su forma y estilo depurados.

Claro está que a medida que va ganando un pueblo en mentalidad, la literatura en el gradualmente, dosificada con tino y luego espaciándose, se ensañera del ambiente ufano de su nobilísima misión, misión en comible bajo todos conceptos y por sortear escollos que con harta frecuencia entorpecen su ruta, su santísimo caminar por la región del incógnito límite.

Los libros, poquísimos que en España se editan, si logran emocionan, generalmente han de ser interesantes o ditirambos políticos y lo que es aún peor, agresivos bajo un punto de vista personal.

Millares de almas en el extranjero se nutren espiritualmente de nuestra literatura y regular número de editores hacen pingües negocios publicando en nuestro idioma sendas ediciones de obras españolas destinadas a la exportación. Nuestros tipos de imprenta no son lo suficiente apropiados para muchas ediciones; tampoco nos preocupamos para que la construcción de máquinas para fabricar tipos sea un hecho a fin de que podamos ofrecer impresiones dignas de parangonarse con la valía de los cerebros de buen número de nuestros intelectuales y competir con algunas inserciones que proceden del extranjero.

Siempre nosotros tropezamos con fluctuaciones e incertidumbres en la penosa marcha al querer pugnar por alcanzar la plena luz—deseso muy lógico, y solo llega a nosotros matutina claridad. Desde la obra científica hasta la publicación más popular y económica véase trazado camino hacia el plácido de nuestras gloriosas letras, alifanadas cual correctos soldados y cimentados al igual que mojoneros erigidos por hombres de firme voluntad, representantes de gentes, que en todos los ámbitos del mundo introdujeron nuestra raza en magna labor en los momentos heroicos de la historia.

Hombres de talento positivo, de ingenio y de sagaz observación; ¿no veis cómo se os mira indiferente?; existis, laboráis, pero cuando por ajenas causas—aunque poderosas,—la piedra sostén del intelectual vacila no se le procura el fiel contraste, todo lo más que logra es una sonrisita de conmisericordia.

El Poder español debería ser tan tanto más altruista, particularmente para la prensa. Un solo dato nos desvanece la duda de que si puede o no nuestro Gobierno prestar apoyo: la recaudación de tabacos del último año tiene un superávit al del mismo mes del año anterior de pesetas 1.100.500.

En humo, vaporosos y en ocasiones infectas cintas etéreas, gastamos, mejor dicho, malgastamos más de dieciocho y medio millones de pesetas en solo treinta días (!).

No se hace distinción alguna beneficiosa a publicaciones, al contrario, se siguen aplicando con rigorismo aranceles para primeras materias; citaremos al caso el papel, que a pesar de los problemas motivados por la loca guerra, debiera siempre el papel para imprimir ser considerado como materia prima y por tanto amoniar un gravamen que hace mella a numerosos rotativos.

En las actuales circunstancias deben admirarse el puñado de hombres que luchan tenazmente para sostener publicaciones y deben ser considerados prodigios maravillosos de férrea voluntad, mirando bajo el punto de vista que nos ofrece el calamitoso momento histórico.

Y, no obstante, se ha visto casi indiferentemente, a partir de hace cerca dos años, la reducción de páginas en tiradas de diarios; claro está que eso redunde en perjuicio inmenso del personal que de los papeles, vive. Esos hombres tienen derecho a la vida

próspera, a la vida de redención al igual que un sastrero, un vendedor de ultramarinos...

En lo que llevamos dicho a cuento, que el noble don Diego estrechó en sus brazos muy amorosamente.

La cosa, en el muy noble caballero don Diego Díaz de Montanar, si de verdad es el hecho, no tiene ninguna importancia, porque eso para él era una cosa muy practicada...

Si debió de caer Rosina la Linda en las mallas que su cazador tendía, porque a vivir con él trasladóse al palacio de este, y como no era menos de esperar, produjéronse por la corte las murmuraciones consiguientes y la indignación de la marquesa de Samaniego, a pesar de que ella ya debía de estar acostumbrada a estos lances, por lo que decaiese; hasta tal punto subió, que escribió una muy larga epístola, en la que pesarosa contábase al noble hidalgo, padre de Rosina la Linda, lo que con su hija había tenido lugar. En la tal carta lamentábase muy de veras la marquesa por el padre así deshonrado, y porque aventura tal hubiese en su casa tenido lugar.

Mientras, don Diego era el hombre más feliz del mundo, y en cuerpo y alma hablase entregado al amor de la rubiosa provinciana. Y la verdad que pocos hombres podrían tener tanta suerte como este afortunado don Diego; que no así como así se consigue cautivar a una virginal jovencita como Rosina la Linda era.

El tiempo transcurría. El mensajero que la marquesa de Montanar mandó con el cuento al padre de Rosina la Linda, un momento hacia que había llegado, todo jadeante y sudoroso con un pliego, que entregó a la marquesa, su señora. Y vaya una respuesta más inesperada la que el noble hidalgo dábale a la Montanar.

En aquel pliego decaiese que era calumnia vil cuanto en su escrito contábase la marquesa; que su hija Rosina la Linda no había traspuesto el umbral del castillo de sus mayores para ir a la corte, y que tamaña infamia él, el muy noble don Leandro de Quiñones, último vástago de los Quiñones, no estaba dispuesto a tolerar.

Creció el escándalo al divulgarse la noticia, que el caso no era para menos, y los dimes y diretes de unos y de otros, los chifletes de los más y el grito al cielo, tronando por la moralidad de los menos, fué jolgorio para unos cuantos días. Y ni qué decir que el intrépido llevábase y tornábase, zarrandéandole tan de lo lindo, que si las palabras echillos fueran y las ironías filo; ¡válgame Dios! y como hubiera quedado el pobre caballero don Diego Díaz de Montanar.

A oídas de don Diego nada había llegado; el mundo entero sabía a qué atenerse, y, no obstante, él aún no habíase enterado de nada.

Siete días hacía que Rosina la Linda con él compartía la felicidad más completa que desear se pueda; pero esto ya parecía cansar a don Diego, y que era hombre que pronto se astiaba.

No necesitó el noble caballero torturar mucho su magín para deshacerse de su nueva víctima, ya que a la mañana siguiente del día que hacia ocho días que vivían tan felizmente Rosina y él, después que hubo estado toda la noche de correría, encontré, con no muy grande pesar y sorpresa, con que Rosina la Linda había volado.

Nada pensó don Diego de la huida de Rosina; todo lo más que hizo fué levantar los hombros.

Más, y aquí si hubo de haber pesar y hasta desesperar para él; al penetrar en una de las habitaciones más retiradas de la casa encontré con que una vieja arca estaba descarrada, las ropas que allí se contenían vueltas y en un montón, y del arca había desaparecido una buena cantidad en oro contante y sonante, que él con tanto cuidado guardaba.

Cuando esta nueva se supo, muy general fué el revuelo; a granel hubo comentarios, y dícese que los que tal suceso habíalo tomado en serio, fueron los primeros en comprender que el lance no podía ser más divertido, ni aún tener más gracia.

Indagóse sobre la supuesta Rosina; había que felicitarla, pues digna de ello era la tan linda provinciana por la linda jugada que habíale hecho al seductor de casadas y enamorado de doncellas; y llegóse a conocimiento, al cabo de algunos días, de que la fingida hija del hidalgo don Leandro de Quiñones, era una abispada de esas que llaman de vida alegre, que al muy noble caballero don Diego Díaz de Montanar habíase dado... con queso.

Amistad travóse prontamente, que Rosina la Linda—con este nombre la marquesa de Samaniego presentala,—al parecer, cubelada escuchaba el sutil floreo con el emprendedor don Diego, que ya del brazo la llevaba cogida, la galanteaba al oído; y de cierto se dá que el osado galán, al cruzar unos cortinajes que excusaban las impertinas miradas que hacia ellos pudíábase dirigir, dió un beso a la cadaverosa Rosina, en una de sus sonosadas mejillas, y por no menos cierto se dá que ella, toda confusa, toda avergonzada, y al parecer toda apesadumada, bajó los ojos y enrojeció y palideció, mudando toda a cada momento la color de su rostro de querubín inocente, y que su pecho, que al parecer era níveo, latía con violencia, cosa muy natural que así fuera al verse tan poco respetada por su acompañante la turbada provinciana. Y a todo esto, como sus labios no se despegaban y su boca no profería palabra alguna de indignación, pareció a don Diego ocasión aquella muy favorable para dar el último asalto a la fortaleza, y deslizando unas palabras que en sus oídos, aprisionó primero sus manos; luego dícese que estrechó con la mayor

ternura uno de sus brazos y por último, las lenguas no paran hasta sacar a cuento, que el noble don Diego estrechó en sus brazos muy amorosamente.

La cosa, en el muy noble caballero don Diego Díaz de Montanar, si de verdad es el hecho, no tiene ninguna importancia, porque eso para él era una cosa muy practicada...

Si debió de caer Rosina la Linda en las mallas que su cazador tendía, porque a vivir con él trasladóse al palacio de este, y como no era menos de esperar, produjéronse por la corte las murmuraciones consiguientes y la indignación de la marquesa de Samaniego, a pesar de que ella ya debía de estar acostumbrada a estos lances, por lo que decaiese; hasta tal punto subió, que escribió una muy larga epístola, en la que pesarosa contábase al noble hidalgo, padre de Rosina la Linda, lo que con su hija había tenido lugar. En la tal carta lamentábase muy de veras la marquesa por el padre así deshonrado, y porque aventura tal hubiese en su casa tenido lugar.

Mientras, don Diego era el hombre más feliz del mundo, y en cuerpo y alma hablase entregado al amor de la rubiosa provinciana. Y la verdad que pocos hombres podrían tener tanta suerte como este afortunado don Diego; que no así como así se consigue cautivar a una virginal jovencita como Rosina la Linda era.

El tiempo transcurría. El mensajero que la marquesa de Montanar mandó con el cuento al padre de Rosina la Linda, un momento hacia que había llegado, todo jadeante y sudoroso con un pliego, que entregó a la marquesa, su señora. Y vaya una respuesta más inesperada la que el noble hidalgo dábale a la Montanar.

En aquel pliego decaiese que era calumnia vil cuanto en su escrito contábase la marquesa; que su hija Rosina la Linda no había traspuesto el umbral del castillo de sus mayores para ir a la corte, y que tamaña infamia él, el muy noble don Leandro de Quiñones, último vástago de los Quiñones, no estaba dispuesto a tolerar.

Creció el escándalo al divulgarse la noticia, que el caso no era para menos, y los dimes y diretes de unos y de otros, los chifletes de los más y el grito al cielo, tronando por la moralidad de los menos, fué jolgorio para unos cuantos días. Y ni qué decir que el intrépido llevábase y tornábase, zarrandéandole tan de lo lindo, que si las palabras echillos fueran y las ironías filo; ¡válgame Dios! y como hubiera quedado el pobre caballero don Diego Díaz de Montanar.

A oídas de don Diego nada había llegado; el mundo entero sabía a qué atenerse, y, no obstante, él aún no habíase enterado de nada.

Siete días hacía que Rosina la Linda con él compartía la felicidad más completa que desear se pueda; pero esto ya parecía cansar a don Diego, y que era hombre que pronto se astiaba.

No necesitó el noble caballero torturar mucho su magín para deshacerse de su nueva víctima, ya que a la mañana siguiente del día que hacia ocho días que vivían tan felizmente Rosina y él, después que hubo estado toda la noche de correría, encontré, con no muy grande pesar y sorpresa, con que Rosina la Linda había volado.

Nada pensó don Diego de la huida de Rosina; todo lo más que hizo fué levantar los hombros.

Más, y aquí si hubo de haber pesar y hasta desesperar para él; al penetrar en una de las habitaciones más retiradas de la casa encontré con que una vieja arca estaba descarrada, las ropas que allí se contenían vueltas y en un montón, y del arca había desaparecido una buena cantidad en oro contante y sonante, que él con tanto cuidado guardaba.

Cuando esta nueva se supo, muy general fué el revuelo; a granel hubo comentarios, y dícese que los que tal suceso habíalo tomado en serio, fueron los primeros en comprender que el lance no podía ser más divertido, ni aún tener más gracia.

Indagóse sobre la supuesta Rosina; había que felicitarla, pues digna de ello era la tan linda provinciana por la linda jugada que habíale hecho al seductor de casadas y enamorado de doncellas; y llegóse a conocimiento, al cabo de algunos días, de que la fingida hija del hidalgo don Leandro de Quiñones, era una abispada de esas que llaman de vida alegre, que al muy noble caballero don Diego Díaz de Montanar habíase dado... con queso.

Amistad travóse prontamente, que Rosina la Linda—con este nombre la marquesa de Samaniego presentala,—al parecer, cubelada escuchaba el sutil floreo con el emprendedor don Diego, que ya del brazo la llevaba cogida, la galanteaba al oído; y de cierto se dá que el osado galán, al cruzar unos cortinajes que excusaban las impertinas miradas que hacia ellos pudíábase dirigir, dió un beso a la cadaverosa Rosina, en una de sus sonosadas mejillas, y por no menos cierto se dá que ella, toda confusa, toda avergonzada, y al parecer toda apesadumada, bajó los ojos y enrojeció y palideció, mudando toda a cada momento la color de su rostro de querubín inocente, y que su pecho, que al parecer era níveo, latía con violencia, cosa muy natural que así fuera al verse tan poco respetada por su acompañante la turbada provinciana. Y a todo esto, como sus labios no se despegaban y su boca no profería palabra alguna de indignación, pareció a don Diego ocasión aquella muy favorable para dar el último asalto a la fortaleza, y deslizando unas palabras que en sus oídos, aprisionó primero sus manos; luego dícese que estrechó con la mayor

ternura uno de sus brazos y por último, las lenguas no paran hasta sacar a cuento, que el noble don Diego estrechó en sus brazos muy amorosamente.

La cosa, en el muy noble caballero don Diego Díaz de Montanar, si de verdad es el hecho, no tiene ninguna importancia, porque eso para él era una cosa muy practicada...

Si debió de caer Rosina la Linda en las mallas que su cazador tendía, porque a vivir con él trasladóse al palacio de este, y como no era menos de esperar, produjéronse por la corte las murmuraciones consiguientes y la indignación de la marquesa de Samaniego, a pesar de que ella ya debía de estar acostumbrada a estos lances, por lo que decaiese; hasta tal punto subió, que escribió una muy larga epístola, en la que pesarosa contábase al noble hidalgo, padre de Rosina la Linda, lo que con su hija había tenido lugar. En la tal carta lamentábase muy de veras la marquesa por el padre así deshonrado, y porque aventura tal hubiese en su casa tenido lugar.

Mientras, don Diego era el hombre más feliz del mundo, y en cuerpo y alma hablase entregado al amor de la rubiosa provinciana. Y la verdad que pocos hombres podrían tener tanta suerte como este afortunado don Diego; que no así como así se consigue cautivar a una virginal jovencita como Rosina la Linda era.

El tiempo transcurría. El mensajero que la marquesa de Montanar mandó con el cuento al padre de Rosina la Linda, un momento hacia que había llegado, todo jadeante y sudoroso con un pliego, que entregó a la marquesa, su señora. Y vaya una respuesta más inesperada la que el noble hidalgo dábale a la Montanar.

En lo que llevamos dicho a cuento, que el noble don Diego estrechó en sus brazos muy amorosamente.

La cosa, en el muy noble caballero don Diego Díaz de Montanar, si de verdad es el hecho, no tiene ninguna importancia, porque eso para él era una cosa muy practicada...

Si debió de caer Rosina la Linda en las mallas que su cazador tendía, porque a vivir con él trasladóse al palacio de este, y como no era menos de esperar, produjéronse por la corte las murmuraciones consiguientes y la indignación de la marquesa de Samaniego, a pesar de que ella ya debía de estar acostumbrada a estos lances, por lo que decaiese; hasta tal punto subió, que escribió una muy larga epístola, en la que pesarosa contábase al noble hidalgo, padre de Rosina la Linda, lo que con su hija había tenido lugar. En la tal carta lamentábase muy de veras la marquesa por el padre así deshonrado, y porque aventura tal hubiese en su casa tenido lugar.

Mientras, don Diego era el hombre más feliz del mundo, y en cuerpo y alma hablase entregado al amor de la rubiosa provinciana. Y la verdad que pocos hombres podrían tener tanta suerte como este afortunado don Diego; que no así como así se consigue cautivar a una virginal jovencita como Rosina la Linda era.

El tiempo transcurría. El mensajero que la marquesa de Montanar mandó con el cuento al padre de Rosina la Linda, un momento hacia que había llegado, todo jadeante y sudoroso con un pliego, que entregó a la marquesa, su señora. Y vaya una respuesta más inesperada la que el noble hidalgo dábale a la Montanar.

En aquel pliego decaiese que era calumnia vil cuanto en su escrito contábase la marquesa; que su hija Rosina la Linda no había traspuesto el umbral del castillo de sus mayores para ir a la corte, y que tamaña infamia él, el muy noble don Leandro de Quiñones, último vástago de los Quiñones, no estaba dispuesto a tolerar.

Creció el escándalo al divulgarse la noticia, que el caso no era para menos, y los dimes y diretes de unos y de otros, los chifletes de los más y el grito al cielo, tronando por la moralidad de los menos, fué jolgorio para unos cuantos días. Y ni qué decir que el intrépido llevábase y tornábase, zarrandéandole tan de lo lindo, que si las palabras echillos fueran y las ironías filo; ¡válgame Dios! y como hubiera quedado el pobre caballero don Diego Díaz de Montanar.

A oídas de don Diego nada había llegado; el mundo entero sabía a qué atenerse, y, no obstante, él aún no habíase enterado de nada.

Siete días hacía que Rosina la Linda con él compartía la felicidad más completa que desear se pueda; pero esto ya parecía cansar a don Diego, y que era hombre que pronto se astiaba.

No necesitó el noble caballero torturar mucho su magín para deshacerse de su nueva víctima, ya que a la mañana siguiente del día que hacia ocho días que vivían tan felizmente Rosina y él, después que hubo estado toda la noche de correría, encontré, con no muy grande pesar y sorpresa, con que Rosina la Linda había volado.

Nada pensó don Diego de la huida de Rosina; todo lo más que hizo fué levantar los hombros.

Más, y aquí si hubo de haber pesar y hasta desesperar para él; al penetrar en una de las habitaciones más retiradas de la casa encontré con que una vieja arca estaba descarrada, las ropas que allí se contenían vueltas y en un montón, y del arca había desaparecido una buena cantidad en oro contante y sonante, que él con tanto cuidado guardaba.

Cuando esta nueva se supo, muy general fué el revuelo; a granel hubo comentarios, y dícese que los que tal suceso habíalo tomado en serio, fueron los primeros en comprender que el lance no podía ser más divertido, ni aún tener más gracia.

Indagóse sobre la supuesta Rosina; había que felicitarla, pues digna de ello era la tan linda provinciana por la linda jugada que habíale hecho al seductor de casadas y enamorado de doncellas; y llegóse a conocimiento, al cabo de algunos días, de que la fingida hija del hidalgo don Leandro de Quiñones, era una abispada de esas que llaman de vida alegre, que al muy noble caballero don Diego Díaz de Montanar habíase dado... con queso.

Amistad travóse prontamente, que Rosina la Linda—con este nombre la marquesa de Samaniego presentala,—al parecer, cubelada escuchaba el sutil floreo con el emprendedor don Diego, que ya del brazo la llevaba cogida, la galanteaba al oído; y de cierto se dá que el osado galán, al cruzar unos cortinajes que excusaban las impertinas miradas que hacia ellos pudíábase dirigir, dió un beso a la cadaverosa Rosina, en una de sus sonosadas mejillas, y por no menos cierto se dá que ella, toda confusa, toda avergonzada, y al parecer toda apesadumada, bajó los ojos y enrojeció y palideció, mudando toda a cada momento la color de su rostro de querubín inocente, y que su pecho, que al parecer era níveo, latía con violencia, cosa muy natural que así fuera al verse tan poco respetada por su acompañante la turbada provinciana. Y a todo esto, como sus labios no se despegaban y su boca no profería palabra alguna de indignación, pareció a don Diego ocasión aquella muy favorable para dar el último asalto a la fortaleza, y deslizando unas palabras que en sus oídos, aprisionó primero sus manos; luego dícese que estrechó con la mayor

ternura uno de sus brazos y por último, las lenguas no paran hasta sacar a cuento, que el noble don Diego estrechó en sus brazos muy amorosamente.

La cosa, en el muy noble caballero don Diego Díaz de Montanar, si de verdad es el hecho, no tiene ninguna importancia, porque eso para él era una cosa muy practicada...

Si debió de caer Rosina la Linda en las mallas que su cazador tendía, porque a vivir con él trasladóse al palacio de este, y como no era menos de esperar, produjéronse por la corte las murmuraciones consiguientes y la indignación de la marquesa de Samaniego, a pesar de que ella ya debía de estar acostumbrada a estos lances, por lo que decaiese; hasta tal punto subió, que escribió una muy larga epístola, en la que pesarosa contábase al noble hidalgo, padre de Rosina la Linda, lo que con su hija había tenido lugar. En la tal carta lamentábase muy de veras la marquesa por el padre así deshonrado, y porque aventura tal hubiese en su casa tenido lugar.

Mientras, don Diego era el hombre más feliz del mundo, y en cuerpo y alma hablase entregado al amor de la rubiosa provinciana. Y la verdad que pocos hombres podrían tener tanta suerte como este afortunado don Diego; que no así como así se consigue cautivar a una virginal jovencita como Rosina la Linda era.

El tiempo transcurría. El mensajero que la marquesa de Montanar mandó con el cuento al padre de Rosina la Linda,

La huelga de los huertanos

En el domicilio de la Sociedad de Labradores de la Vega, instalado en el palacio del Conde de Parcent, se ha reunido esta mañana el Comité de huelga designado en la última junta general celebrada por los huertanos.

El presidente nos ha manifestado que únicamente se trata de cumplimentar la disposición de la junta general mencionada, limitándose a la constitución del Comité de huelga, pero ajeno a todo carácter de reunión, sin que por lo tanto, pudieran adoptarse acuerdos.

Elo, no obstante, si se recibía alguna noticia de Madrid, favorable a las pretensiones de los cosecheros de patata, se apresuraría a ponerlo en conocimiento de todos los interesados, y en este caso, seguramente se suspendería el acuerdo de declararse en huelga.

El local de la Sociedad de Agricultores de la Vega ha estado concurridísimo durante todo el día, acudiendo la mayoría de los labradores que forman dicha Sociedad.

A todos se les ha participado lo que llevamos expuesto, y se les ha recomendado con todo encarecimiento que no ejerzan coacción alguna, respetando la libertad del trabajo.

El Gobernador dijo anoche a los periodistas que había conferenciado con los jefes de la Guardia Civil para adoptar disposiciones encaminadas a garantizar el orden público durante los días que dure la huelga de huertanos.

Añadió el señor Cortinas que tiene ya en su poder la nota de la Alcaldía relativa a los puntos que conviene vigilar para evitar que los cultivadores de patata hagan coacciones, y que se halla dispuesto a castigar severamente a los que cometan actos contrarios a la ley.

El Alcalde señor Gurrea nos ha manifestado que no tiene nuevas noticias respecto al particular, pero que abriga la confianza de que mañana no faltarán hortalizas en los mercados de Valencia, que es en último término lo que al vecindario interesa.

Noticias locales

Domingo, y reinando un tiempo hermosísimo, lógico es que las familias que durante los días laborables se hallan condenadas a cumplir el precepto divino de "ganarás el pan con el sudor de tu frente", abandonen la ciudad para buscar en el campo aires puros y esparcimiento al ánimo.

Dicho se está que la dispersión ha sido general. Que las playas, pueblitos y huertas de los alrededores han estado animadísimos, y que la ciudad ha quedado casi desierta.

El día ha sido muy agradable, pues aunque el calor persiste como si estuviéramos en plena canícula, la brisa del SE., que ha soplado, ha refrescado algo la temperatura.

La misa conventual celebrada hoy en la Metropolitana ha sido cantada por la capilla de música, oficiando el canónigo doctor don José Sanchis Sivera, al que acompañaban como diáconos los beneficiados señores Prat y Cervera, y con capa de presbítero asistente el señor Alario.

El sermón ha estado a cargo del docto beneficiado del Salvador y Santa Mónica don José Pascual, que ha pronunciado un elocuente discurso, basado en el texto evangélico de la Dominica.

La cuestión de los arbitrios extraordinarios ha sido resuelta en contra del Ayuntamiento. El señor Gobernador ha recibido una real orden, fechada el 31 de agosto, en la que se declara:

Primero. La ilegalidad de los arbitrios extraordinarios establecidos por este Ayuntamiento para 1916, sobre frutas secas, dulces y pertumerías o sustancias de tocador; y Segundo. Declarar la ilegalidad de los arbitrios propuestos sobre balcones, rejas y puertas de calle y sobre los derechos de reconocimiento, examen y análisis de pescado de todas clases.

Esta resolución afecta notablemente a los presupuestos municipales y a la marcha económica del Ayuntamiento, que tendrá que reintegrar las cantidades recaudadas por la introducción de pescado.

El señor Gobernador nos dijo anoche que no se habían presentado los ferroviarios del Central de Aragón, como habían acordado, para tratar de la reposición de todos aquellos empleados que fueron despedidos con ocasión de la huelga, añadiendo que estaba dispuesto a entablar todo género de gestiones en pro de los obreros.

Las primeras operaciones de la pesca del bono no han dado el resultado que se esperaba, debido sin duda alguna a los abusos que se cometen no respetando la veda.

Dicha tolerancia está causando graves daños a los poblados marítimos, y hora es ya de que sin reparo se haga cumplir la ley, a fin de fomentar la pesca y no destruir las crias, como viene ocurriendo con los diferentes procedimientos que se emplean en nuestras aguas, a ciencia y paciencia de las autoridades.

Castiguese con mano dura a los que quebrantan la veda, y se verá como los obreros del mar obtienen mayores rendimientos a sus sacrificios.

Ayer se lamentaban los tripulantes de las barcas "les envías", de la escasez de pesca, que es muy inferior a las de otros años, y continuará siéndolo si no se evitan los abusos, hasta que sea inútil estas salidas que tanto beneficio ha reportado a los poblados marítimos en los buenos tiempos.

Este año, como el anterior, los cosecheros de cebolla se hallan satisfechísimos del excelente aspecto que ofrece la campaña comercial y de la abundancia y excelente cosecha recogida.

El precio de cotización del mencionado bulbo ha alcanzado en algunas zonas el precio de 150 pesetas la arroba, resistiéndose la mayoría de los cosecheros a enajenarla por dicho precio, en espera de aumento, que indudablemente no se hará esperar.

También la uva está cotizándose a buen precio, a satisfacción de los cosecheros, que en la actualidad la cobran a tres pesetas la arroba, de la garrucha tintorera, y a 250, la clase llamada bobal.

El señor Gobernador ha marchado esta mañana a Utiel. Regresará a la noche.

En el salón de actos del Instituto Médico Valenciano se celebrará durante los días 20, 21, 22 y 23 del corriente una Asamblea de oculistas, a la que acudirán, entre otras eminencias, el especialista establecido en la Habana, doctor Santos Fernández, quien viene a España con ese objeto.

Entre los oftalmólogos españoles reina gran entusiasmo, pues el acto es de verdadera importancia para los especialistas, toda vez que el tema oficial será acerca de la técnica que se debe seguir en la operación de la catarata.

Para concurrir con el carácter de asambleista, con derecho a intervenir en las discusiones, es necesario inscribirse en la Asociación como miembro de la misma. Las sesiones serán públicas.

Aunque por la última reforma del calendario diocesano, la fiesta de la Virgen del Puig ha sido fijada para el 1.º de setiembre, la solemnidad externa de la misma sigue celebrándose el día 3, como se hacía antes, y hoy le ha dedicado su antigua cofradía, solemnes cultos en la iglesia del Salvador, a los que se han asociado el "Centro Valencianista Católico", del Pilar, y la Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil.

La misa de Comunión la ha rezado don Fernando Ciscar, vicario del Salvador, siendo muchos los fieles que se han acercado a la Sagrada Mesa; y a las diez ha comenzado la misa solemne, que ha sido cantada a gran orquesta, interpretando la capilla de música una partitura del maestro Góngora.

Ha oficiado el Racional del Salvador, don Emilio García, actuando de diáconos don Vicente Llorca y don José Peiró, y ha predicado don Fernando Ciscar, que ha estado muy elocuente al loar a la Santísima Virgen del Puig, la antigua Patrona del reino de Valencia.

Preparación para exámenes correspondencia mercantil, toda la mañana. ROBERT MAY DARIEN, calle Baja, 42.

En el pintoresco pueblo de Rocafort han comenzado hoy con gran solemnidad y luzidez las tradicionales fiestas que la piadosa y noble colonia valenciana, los mozos y el pueblo, dedican, respectivamente, a la Virgen del Consuelo, a Santa Bárbara, y al Santísimo Cristo de la Providencia.

Los festejos terminarán pasado mañana, y en el programa figuran misa conventual, procesión, espléndida iluminación en el templo, orquesta para los motetes, sermones, serenatas, pasacalles y disparo de morteretes.

La festividad del Santísimo Cristo ha organizado los clavarios don Francisco Marco, don Vicente Granell, don Salvador y don Francisco Roig y don Vicente Bagues; contando con la notable capilla de música de hijos del pueblo, que interpretará la gran partitura del maestro Escorialuela, bajo la dirección del virtuoso señor cura don Vicente Casinos, y el concurso del celebrado tenor don Pascual Roig, que cantará el "O Salutaris", de Saint Saens; el "Tibi soli peccavi", de Esquivia, y el "Sanctus", de Gounod.

CINE EL GIB MANANA OCTAVO EPISODIO DE "LOS VAMPIROS" "EL HOMBRE DE LOS VENENOS"

La fiesta de Nuestra Señora de la Consolación ha sido celebrada hoy con gran esplendor en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, cantándose a gran orquesta la misa, en que ha predicado el padre José de Gandía, capuchino.

También le ha sido dedicada una solemne fiesta a la Virgen del Consuelo en el convento de San Julián, y a la hora de entrar en máquina nuestro número, lucidísima procesión recorre la calle de Sagunto.

Enfermos del estómago, ¿queréis la salud? ¿queréis hacer buenas digestiones? Tomad el Gastrófilo del doctor Greus, que no tiene rival. Farmacia plaza Santa Catalina.

Nos escriben de Segorbe que se están celebrando en aquella ciudad con gran animación las fiestas de Nuestra Señora de la Esperanza.

Ayer hubo volutes de campanas, disparo de petardos, pasacalles por la banda municipal, traslado de la Virgen, retreta y fuegos artificiales.

Hoy habrá sido la solemne función religiosa en la Catedral, cantándose la misa de Perossi, y en la que habrá predicado nuestro elocuente paisano don Félix Tomás Vivó. Terminará el día con procesión y serenata.

Las fiestas continuarán hasta el día 6, en que será devuelta procesionalmente la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza a su ermitorio.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, número 1, duplicado.

El Comité de la Casa del Pueblo ha convocado para mañana, a las ocho y media de la noche, a todos los presidentes y delegados de las Sociedades Obreras del mismo.

El Ayuntamiento recaudó ayer por el arbitrio de carnes, 3,998'44 pesetas; por inspección veterinaria, 194'21; por peaje, 45; y por arbitrios extraordinarios, 463'65; lo que en total de 4,701'30 pesetas por los indicados conceptos.

Durante el mes de agosto, lo recaudado por los mismos, ascendió a 124,476'02 pesetas; de ellas 108,012'30, por carnes; 5,012'27, por inspección; 1,516'80, por peaje, y 9,934'65, por extraordinarios.

Recibimos excelentes noticias de la Academia Pósy, por lo que recomendamos su anuncio en cuarta plana.

En la Casa de la Purísima (Alacúas), se darán ejercicios espirituales para sacerdotes desde el anochecer del 10 del corriente hasta la mañana del 16, en que será dada a los que asistan la Bendición Papal.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hópital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (higado). Son insustituibles.

Han quedado terminados los trabajos de restauración que venían realizándose en el altar mayor y fachada del nicho de Nuestra Señora de los Desamparados, y de nuevo ha quedado reservado el Señor en el Tabernáculo.

Hoy se han celebrado ya los divinos oficios en el citado altar, quedando expuesta la veneranda imagen de nuestra celestial Patrona, a la adoración de los fieles.

GRAINS DE VALS es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta, en farmacias.

Nos dicen de Morella que la fiesta costeadada por los morellanos asistentes de aquella ciudad, en honor a su Patrona la Virgen de Vallivana, comenzó con una alborada y gran Salve, a la que asistieron muchísimos devotos. Hubo diana por la banda municipal y misa solemne, que ofició de gran pontifical el señor Arzobispo de Granada doctor Meseguer y Costa, predicando el elocuente escopliario padre Calasanz Rabaza, que estuvo muy feliz loando a la Santísima Virgen.

Más tarde fue descubierta la lápida dedicada al padre Ramón Querel y llevadas los restos de éste y de don José Segura Barreda al panteón que se les ha erigido en el cementerio nuevo.

Hubo velada necrológica, que resultó muy brillante, y el rector de las Escuelas Pías de Valencia, padre Miguel Begues, comunicó que los ilustres morellanos ausentes don Francisco y doña Manuela Gallea regalaban 34.000 duros para el Asilo de pobres de Morella, noticia que fué recibida con grandes aplausos.

Bañero de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrófulosos.

La cotización oficial de las subsistencias en esta plaza ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 37 a 39 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 48 a 50. Alubias: Pinet, de 49'50 a 50, y Amonquillí, a 48.

Patatas al por mayor: De 8'30 a 10'50. Ganados en canal: Vacuno, a 2'10 pesetas kilo; lanar, a 1'90, y cerda, a 2'15. Al detall en carnicerías: Vaguno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas y pierna, a 2'40; espalda, a 2; brazuelo, pecho y cuello, a 1'20.

Mucho cabido: Chuletas y pierna, a 1'80; espalda y pecho, a 1'40. Cabrito: De 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manteca, a 2'40.

ELIXIR DOCTOR CUESTA ESTOMAGO E INTESTINOS SANOS

Los obreros de las Sociedades que integran la Casa del Pueblo han celebrado hoy la cotización semanal entre las piumas.

La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará esta noche baile familiar.

Urbervaga de Utiel, Marquina (Vizeaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

El señor Gobernador ha recibido una real orden autorizando a don Francisco Villar Monzó para construir un paso a nivel, de uso particular, en el kilómetro 31'708 de la línea férrea de Valencia-Tarragona.

En la Casa del Pueblo ha celebrado junta general la Sociedad de Obreros Broncistas y Lampistas, acordando darse de baja en la Federación y Confederación de Metalúrgicos y que se lleve a la práctica el proyecto de casas baratas.

HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, JEREZ, Manzanillas, amontillados, vinos secos y dulces, coñacs. Pedidos todas partes.

El padre carmelita del convento de esta capital fray Felipe de la Virgen del Pilar, ha sido destinado a Zaragoza, con el cargo de Lector de Teología moral.

En la sección de Fomento de este Gobierno se ha recibido de la Escuela de Zaragoza un título de veterinario, a favor de don Franco Martínez Martínez.

Gran Licor del Duque. Es el mejor del mundo. Casa Ymbert, Pascual y Genis, 13.

NEOROLOGIA Hoy ha pasado a mejor vida, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos, don Alfredo Brunenque y Rodríguez, caballero muy conocido y estimado en Valencia.

Ejerció la Medicina con verdadero entusiasmo y logró éxitos en su carrera, los que, unidos a su afabilidad y caballeroso trato, le conquistaron las simpatías de cuantos con él se relacionaron.

D. E. P. el alma del señor Brunenque y reciban los que le lloran nuestro sentido pésame.

Rasgo loable Con verdadera complacencia publicamos la siguiente carta que nos ha dirigido el señor administrador principal de Correos de esta provincia.

"Valencia 3 de setiembre de 1916. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Distinguido señor: En el buzón de uno de los tranvías de la línea de Catarroja fué depositado ayer tarde un sobre abierto conteniendo 500 pesetas en billetes de Banco, y al ser recogido por el cartero que presta este servicio, en la plaza de San Agustín, don Ramón Beltrán, se apresuró a hacer entrega del sobre y cantidad en esta administración.

En el día de hoy se ha presentado en esta oficina don Julio López, al que se le ha entregado el sobre y cantidad hallada, después de justificar plenamente que fué quien depositó el sobre de referencia. Agradecido el señor López por el acto del cartero señor Beltrán, ha querido gratificarle, pero como rehusara repetidas veces el ofrecimiento, ha

Chocolates Eugenio Burriel Con canela y a la vainilla De 1 a 3 ptas. libra De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Casaña, Hernán Cortés, 23.—Teléf. 207

La Viennoise Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones A las señoras El dueño de la paquetería LA ESTRELLA, Plaza 1ers, 22, nos participa que además de vender los numerosos artículos de que dispone en esta casa, relativamente baratos, obsequiará a su clientela durante los meses de setiembre, octubre y noviembre, con el 10 por 100 de sus compras en la forma que en la misma darán detalles. No tengan en olvido nuestras lecciones de que si quieren ahorrar tiempo y dinero deben visitar esta casa. De probarlo nada se pierde. LA ESTRELLA = = FIASADERS, 22

Academia preparatoria.—Caballeros, 34 Preparación para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Agrónomos, Industriales, Arquitectos, Ayudantes de Obras públicas, Peritos agrícolas y para las próximas oposiciones a SOBRESTANTES.—Preparación compuesta por Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Industriales, Arquitectos, Licenciados en Ciencias y Letras. Planales reglamentarios.—Horas de despacho, de tres a cinco tarde. En la última convocatoria para sobresantes solo han aprobado, preparados en Valencia, a un alumno, que pertenece a esta Academia, obteniendo el número 10 de 70 plazas.

Gran Bañerío de Fuente Podrida Requena (Provincia de Valencia) Temporada: 16 junio a 30 setiembre Aguas sulfuroso-calcicas (nitrogenadas, con arsénico y hierro). Granación rápida y segura de todas las enfermedades de la PIEL y sobre todo del HERPES, tanto interior como exterior. Efectos maravillosos en los catarros de los Bronquios, Garganta, Nariz y Párpados, de naturaleza Escrófulosa ó Artrítica, así como en el Reumatismo ó inflamaciones de la Matriz (flujo blanco). Baños — Duchas — Pulverizaciones — Inhalaciones — Baños de vapor Habitación en el Hotel y en la Hospedería, de 1 a 2'50. En el Hotel, desayuno ó almuerzo comida y cena, de 4 a 6 pesetas en adelante. Servicio a la carta. Salida de Valencia, a las 8'52 (tren de Utiel). Coche correo diario desde Requena al Bañerío y viceversa.—Viaje cómodo y económico.—Deliciosos panoramas.—Telégrafo y teléfono públicos.—Capilla pública.—Gran confort. Hay médicos y comedores independientes para los que desean arreglarse por su cuenta. Director: Dr. Manuel Bort, médico por oposición del Cuerpo de Baños. Informes: Librería Malea, Sangre, 15. Farmacia de la Morena, Dr. José Bort, Pl y Marga, núm. 29.

Academia Cavanilles Primera y segunda enseñanza — Correos, Telégrafos Alumnos internos, mediodiurnistas y externos. Primera enseñanza: Superior, semisuperior y elemental. Preparación especial para el ingreso en el Instituto Escuela Normal de Comercio e Industrias. Segunda enseñanza: Oficial, no oficial y colegiada con arreglo a los programas oficiales. Correos, Telégrafos: Preparación completa por oficiales del Cuerpo. Prácticas: Preparación completa y con título oficial. Se reciben cartas de matriculación, de ocho a doce mañana. Soliciten los reglamentos en la Secretaría de la Academia.—PALAU, 14.

Sociedad Religiosa SANCIÓN DE SANANA.—Santas Cándida, Rosa del Viterbo y Rosalia, vírgenes; San Mateo, profeta, y San Marcelo, mártir. Misa y canto de la Perla, con rito simple y color verde. CUAZENZA, ROSARIO.—Concluyen en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, se desayunan a las cinco de la mañana y se reserva a las once y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Santos Apóstoles. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro.

Gran destilería de anisados, licores y jarabes Anís Ríos Pídanse en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 34, Torno del Hospital, 29.

Oficinas gorreras Se necesitan en la fábrica de gorras, calle Ensendra, 4.

Notas comerciales Lámparas eléctricas Irrompibles. a 1 peseta Marca Wolan. " 1'20 " " Z. " 1'20 " " Wolfman. " 1'20 " Lámpara Catalana San Vicente, 90

Oposiciones a Escuelas Preparación para las próximas por protocolo con título de Facultad y maestros Normales.—Para los maestros de ambos sexos que a ellas se presenten, en solida garantía el estudio que en las pasadas oposiciones ha obtenido el CENTRO POLITECNICO, Pizarro, núm. 14

Almacén de tejidos al por mayor Escorialuela, Orriols y Ca Cedaceres, 1 y 3, y Saldares, 2 (Junto a la plaza de los Porchets) Grandes existencias en géneros blancos, negros, estampados y tejidos, se detallan a precios de por mayor. Venta por metros

Circo Regües Gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO ULTIMISMO Orden del programa para el día de hoy: Exitos de los musicales LES CONDERS, por el célebre actor de Nueva York y que ha triunfado en el Grandioso éxito en el teatro de Madrid, de Barcelona. Exitos de los artistas: REPITA GAMBELLA LOLITA CASTILLO LOS CARTAGENEROS, pareja de baile. Extraordinario éxito del dúo LOS VIVOS KYS y de la baronesa MARQUILLA. El éxito del día: JESUSILLA UNAMUNO Precios: Preferencia sin numerar, 0'70 peseta general, 0'25. Sesiones: A las 4 y 6'30 tarde y 10'15 noche.

Se vende una máquina sistema "Alauzet", doble marquilla, en muy buen uso. Razón en la imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, Mlána, 7 y 9.

TOROS Y TOREROS MOTILLA Toros de Rufo Serrano, Mataron ocho caballos. Pascual Bueno estuvo bien en su primer toro y regular en el segundo. Posadero estuvo muy acertado.

Colonía Escolar de Porta-Celi

NOTA DEL DIA Después del desayuno han salido los colonos de excursión, dirigiéndose a una pinada que dista dos horas de Porta-Celi, que hace dos días se incendió. Es una verdadera lástima contemplar una gran extensión de terreno en donde no se ve más que las cenizas de algunos miles de pinos. Una vez en este lugar, se les ha explicado a los niños como captando por completo de agua, se pudo sofocar el fuego, evitando que el incendio adquiriera mayores proporciones.

Han almorzado en dicho punto, y a la una han regresado a casa. A esta hora se les ha servido la comida con mucho apetito, pues la excursión, debido a lo larga, ha hecho su efecto, y después se han retirado a descansar unos, y otros han escrito el diario y a sus familias, como de ordinario.

A las seis han vuelto a salir, quedándose en la rotonda, en donde han hecho gimnasia sueca.

A las ocho regresaron a casa, cenando y retirándose a dormir. Hoy, aprovechando su estancia en ésta, ha acompañado a los colonos el inspector médico don José López.

Todos siguen muy contentos y bien de salud.

SUCESOS

ANONIMOS Una señora viuda que reside en Docairente, llamada doña Magdalena Manerri, recibió anónimos, haciendo exigencias de dinero, amenazándola con darle muerte a su hijo si no obedecía el mandato.

La interesada puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, y ésta ha detenido, como presuntos autores de los anónimos, a Martín Lázaro Espinar, Vicente Silvestre Jirre y Francisco Antuña Jirre Tormo. Han sido puestos a disposición del juzgado.

DENAMITEROS La Guardia civil de Torre Baja ha sorprendido a los vecinos de Ademuz José Soriano Lucas y José Alvarez Aparicio, disparando cartuchos de dinamita en el río Turia, para matar peces.

ROBO Se ha efectuado un importante robo de dinero en la casa denominada de Espert, situada en la partida de la Llastra, del término de Sueca.

La Guardia civil ha descubierto que el autor del robo es un hijo de la casa, llamado Ramiro, ocupándole un puñal, una pistola y 54'40 pesetas. Ha sido entregado al juzgado.

HERIDO En la casa de Socorro del distrito del Puerto se ha presentado esta tarde Miguel Sogreñas, de 33 años, que presentaba una herida en la parte superior del lado derecho del pecho, sin orificio de salida, producida por un disparo de revólver.

En el dispensario médico mencionado se le ha practicado la primera cura, calificándose la lesión de menos grave.

El herido ha manifestado que el disparo se lo ha hecho un desconocido. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres

Entre los novilleros que se han ofrecido a la Comisión organizadora del festival taurino, que a beneficio de los tuberculosos pobres tendrá lugar el domingo día 10 del actual, figura el diestro Emilio Cortell (Cortijano), que no ha podido ser incluido en programa por estar ya confeccionado, pero la Comisión se ha servido aceptar su valioso concurso para que tome parte en la lidia.

Por un error de imprenta figura en el cartel anunciador de dicho festival, como Manuel Soler, uno de los jóvenes aficionados que ha de tomar parte en la lidia como matador, siendo así que su nombre es Manuel Salazar, que también tomó parte en el festival celebrado el año anterior a beneficio de los tuberculosos pobres.

Del martes al miércoles próximo llegarán y serán desajanzados los seis hermosos cerales de don Manuel Santos, de Sanchón de la Sagrada, ganadería acreditadísima, que dicho sea sin exageración, son seis hermosas láminas que prometen dar mucho juego por su bravura, en la seguridad de que la afición ha de quedar muy satisfecha.

Siguen expendiéndose localidades y entradas en las oficinas de la Junta provincial contra la Tuberculosis, establecidas en el Gobierno civil, hasta el día 7 del actual inclusive, fecha en que pasarán a poder de la taquilla de la plaza.

TOROS Y TOREROS

MOTILLA Toros de Rufo Serrano, Mataron ocho caballos. Pascual Bueno estuvo bien en su primer toro y regular en el segundo. Posadero estuvo muy acertado.

Se vende una máquina sistema "Alauzet", doble marquilla, en muy buen uso. Razón en la imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, Mlána, 7 y 9.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las cinco misa de descubrir; a las siete la rezada con acompañamiento de órgano en honor de San Gil; a las diez la convesal solemne. Por la tarde a las cinco ejercicio fúnebre del novenario con sermón, solemne reserva con procesión claustral, bendición y solemnes gozos.

NOTICIAS MILITARES

EL DESERTOR JULIAN DAROCA El atestado redactado por la Policía que realizó la captura del soldado desertor Julián Daroca pasó a estudio del señor auditor de Guerra, quien ha dictaminado que procede entender en el asunto la jurisdicción militar.

En su consecuencia, hoy mismo se ha encargado de las diligencias el celoso y activo juez permanente de causas capitán don Manuel Fe, quien ha procedido a tomar declaración al detenido, que sigue en la Cárcel Modelo, hasta que se determine su ingreso en las prisiones militares de Cuarte.

ESTADO MAYOR Han sido destinados: Los comandantes don Cristóbal Cueto, del gobierno militar de Cartagena a la capitania general de la quinta región; don Carlos Quintana, a la comandancia general de Larache.

El capitán don Fernando Redondo Iturte, a la comisión Topográfica. A CASARSE

Le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio con doña María del Carmen Juliá, al primer teniente de Infantería don Felipe Díaz Sandino, y con doña María del Rosario Aguilar, al idem (E. R.) don Francisco Aguilar Flores.

RETIROS Les ha sido concedido el retiro a los coroneles don Alberto González y don Joaquín Gil.

ASENSO Ha sido ascendido a maestro armero de primera clase, el que lo era de segunda don Eusebio Zaramunda.

SEPARACION Le ha sido concedida la separación del servicio al herrador de primera don Pedro Sosa Alvarez.

AYUDANTE El capitán de Artillería, excedente en esta región, don Manuel Pérez Seoane ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada don Enrique Puig Romaguera.

PRACTICAS DE TIRO Los reclutas del cupo de instrucción de la compañía de Ferrocarriles marcharán mañana a las seis al campamento de Paterna, con objeto de realizar prácticas de tiro.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Jefe de guardia, capitán don Manuel Fe. Parada, Otumba.

Jefe de día, teniente coronel de Otumba don Ricardo Vázquez Aldasoro.

Imaginario, otro de Victoria Eugenia don Carlos de Escario y Herrera-Dávila.

Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Ricardo Vázquez Aldasoro.

Visita de Hospital, segundo capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 8.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Mallorca.

Compañía dispuesta para caso de incendios, séptima de Mallorca.

Escuadras y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Mallorca.

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: José María Gener, de 2 años; Joaquín Díez Escrich, de 5 meses; German Domínguez González, de 56 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 varones y 6 hembras.

Defunciones: María Segarra Sánchez, de 76 años; Matilde Ruiz Puchades, de 55; Ignacia Peris Blasco, de 68; Antonio Domingo Siurane, de 62.

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Matrimonios Nícomedes Zaragoza con Rosario Guíñez.

Defunciones: Dolores Santapau Artiga, de 68 años; Rafael López Herrero, de 52; Vicente Hervás Navarro, de 9.

Distrito de Seranos.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: Manuel Corachán Ferriol, de 9 meses.

Total: Nacimientos, 11; defunciones, 11.

Imp. de "La Correspondencia de Valencia".

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES SALIDAS DE VALENCIA

Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES El vapor Ealmes, saldrá el día 13 de setiembre.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clases. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS-UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 7 Y 21 DE CADA MES El vapor "Conde Wifredo" saldrá el día 12 de setiembre para Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Camaguey y Now-Orleans, y carga con comodidad directa para los puertos de Sagua, Calbarien, Puerto-Príncipe, Gibara y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa con transbordo en Santiago de Cuba

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58.—Teléfono 928

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT

Espesores de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lámparas en cristal y mármol y vidrieras colores. DESPACHO: FABRICA: COLÓN, núms. 7 y 9. MARTI, núm. 16, Valencia

ACADEMIA POSY Preparatoria para carreras militares y civiles

Obtuvo este centro en las Academias militares el siguiente resultado satisfactorio: Aprobó cuarto ejercicio en Intendencia (1) é Infantería D. Luis Sorolla; en Infantería D. Santiago Cortés y D. Juan Gallo, y hasta tercero, D. Enrique Segovia y D. José Cortés.

Esta Academia abre una sección especial de preparación para ADUANAS con personal técnico y práctico. Tiene establecido el internado en punto higiénico y separado de la capital; su enseñanza es individual y se conceptúan los alumnos semanalmente.

Horas de matrícula de 3 a 7 tarde en el local, Salvá, 10 y 12, 2.º. La correspondencia al director D. JUAN PLAZA, capitán de Infantería. (1) Este alumno de 14 años, ha sido el único de Valencia aprobado en Intendencia.

Peristaltina Ciba TABLETAS. Contra la Obstrucción crónica, principalmente para Señoras. De venta en todas las importantes farmacias.

A. Calabuig. Únicos fabricantes de precisión en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 303. Dependiente de farmacia. Se necesita en la farmacia Esperanza, Angeles, núm. 8.

Tratamiento de L. RICHELET. Para todas las enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORES, etc., etc. Antes de la Curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el tratamiento racional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico) en Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente influenciadas por este prodigioso tratamiento.

¿No más canas?? No alquila. Heritosio. Venta. Alquileres. «Aceite Oriental». Administración de fincas. «Gallito Veloz». «Poxos artesanos».

VAPORES Servicios combinados Correos de Africa y Ferrer Peset Hermanos. LINEA DE VAPORES. COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces Enfermedades del pecho Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

FOLLETIN 50 EPISODIOS DE NICK CARTER Nick Carter, gladiador. su pecho, no pudo menos de confesarse a sí propio que la que tenía delante era mil veces más hermosa que su augusta hermana. Vestía un traje que hacía resaltar sus encantos. Sentábase admirablemente la chaquetilla, muy entallada y terminada en la esbelta cintura; el curioso peinado, sin más adornos que alguna laminita de oro, que hacía resaltar más y más la negrura de sus cabellos; la corta espada, pendiente de un cinturón de plata con algunas perlas; las polainas de piel de ante, ajustadas a sus pantorrillas, divinamente modeladas; su cuerpo, de líneas perfectas, no tan alto ni tan robusto como el de su hermana; la conformación de su graciosa cabeza; los dientes, de nivea blancura; los labios, rojos como la flor del garrapato; las largas y sedosas pestañas, que daban sombra a unos ojos divinos, que en aquel instante despedían fulgores tan elocuentes que no hubieran pasado inadvertidos al más obtuso de los hombres, todo ello constituía tal suma de atractivos como pocas veces se ven reunidos en una sola mujer.